
Exercícios

 1. Considere o seguinte argumento: 
“Se os métodos de trabalho forem anti-econômicos, então eles não serão
socialmente  desejáveis.  Se  os  métodos  forem  enfadonhos,  então  serão
prejudiciais à iniciativa. Se forem prejudiciais à iniciativa, então serão anti-
econômicos. Se os métodos de trabalho forem meramente mecânicos, então
serão enfadonhos. Portanto, se os métodos de trabalho forem meramente
mecânicos, então não serão socialmente desejáveis.” 

a. Trata-se de um argumento válido. 
b.  Trata-se  de  um  argumento  não-válido,  em  razão  da  existência  de
premissas falsas. 
c.  Trata-se  de  um  argumento  não-válido,  em  razão  da  falsidade  da
conclusão. 
d. NDA

 

2. Os habitantes de certo país podem ser classificados em políticos e não-
políticos. Todos os políticos sempre mentem e todos os não-políticos sempre
falam a verdade. Um estrangeiro, em visita ao referido país, encontra-se com
3 nativos, I, II e III. Perguntando ao nativo I se ele é político, o estrangeiro
recebe uma resposta que não consegue ouvir  direito. O nativo II  informa,
então, que I negou ser um político. Mas o nativo III afirma que I é realmente
um político. Quantos dos 3 nativos são políticos? 
 
a. zero                          b. Um               c. dois                        d. NDA                

3.  Duas  pessoas  carregam  fichas  nas  cores  branca  e  preta.  Quando  a
primeira pessoa carrega a ficha branca, ela fala somente a verdade, mas,
quando carrega a ficha preta,  ela  fala  somente mentiras.  Por  outro  lado,
quando a segunda pessoa carrega a ficha branca, ela fala somente mentira,
mas, quando carrega a ficha preta, fala somente verdades. 
 
Com base no texto acima, julgue o item a seguir. 
Se a primeira pessoa diz “Nossas fichas não são da mesma cor” e a segunda
pessoa diz “Nossas fichas são da mesma cor”,então, pode-se concluir que a
segunda pessoa está dizendo a verdade. 



4. Alguém afirmou certa feita que Toda pessoa que diz que não bebe não
está sendo honesta. Pode-se concluir dessa premissa que:

a. Uma pessoa que diz que bebe está sendo honesta. 
b. Uma pessoa está sendo honesta se diz que bebe.
c. Não existem pessoas honestas que dizem que não bebem. 
d. NDA

5.  É  correto  o  raciocínio  lógico  dado  pela  seqüência  de  proposições
seguintes: 
Se Célia tiver um bom currículo, então ela conseguirá um emprego. 
Ela conseguiu um emprego. 
Portanto, Célia tem um bom currículo.

6.  O  argumento  que  se  segue  foi  extraído  do  livro  “As  aventuras  de
Huckleberry Finn”, de Mark Twain. Nele, o personagem Huck Finn afirma: 
- Jim disse que as abelhas não picariam idiotas; mas eu não acreditei nisso,
porque eu mesmo já tentei muitas vezes e elas não me picaram. 
Analisando o argumento, podemos dizer que: 

a. Uma premissa implícita é que Huck Finn é idiota. 
b. Uma premissa implícita é que Huck Finn não é idiota. 
c. A conclusão do argumento é que Jim é idiota. 
d. A conclusão do argumento é que Huck Finn é inteligente. 


